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令和７年 第１回 武豊町教育委員会 会議録 

開催日 令和７年１月９日（木） 

場 所 武豊町役場 第 1会議室 

出席委員の氏名 

教 育 長 榊原 寛二 

教育長職務代理者 浅野俊太郎     委 員 森田 教夫 

委 員 鋤柄佐千子       委      員 堤田 綾子 

出席職員の氏名 

教 育 部 長 近藤 昭子      学 校 教 育 課 長 森田 光一 

生涯学習スポーツ課長兼中央公民館長兼歴史民俗資料館長   横田  覚          町民会館事務長    長谷川貴彦 

生涯学習スポーツ課課長補佐    神谷 芳美     町民会館事務長補佐  森田 明男 

給食センター所長  青木  隆     学校教育課課長補佐    小坂井絵美 

学校教育指導主事  神谷 俊輔     学校教育指導主事    小田島 健 

                                                 ：欠席者 

１．開会 午前９時３0分 

 

２．開会宣言並びに令和６年第１１回定例会 会議録の承認 

（教育長） 出席委員４名を確認し、会議の成立及び第１回定例会の開会を宣言します。 

（教育部長） 次に前回の会議録のご承認をお願いします。会議録につきましては事前に

お渡ししておりますので、すでにご確認いただいていると思います。この会議

録について、ご意見、ご質問等あればお願いします。 

《意見なし》 

（教育部長） 特にご意見等もないようですので、前回の会議録は承認とします。会議録

への署名と押印は、この会議が終わりましたら、担当がお願いに行きますの

で、よろしくお願いします。 

（教育部長） それでは教育長報告をお願いします。 

 

３．教育長報告  

１２月１２日（木）  ・定例教育委員会 

１２月１３日（金）  ・文教厚生委員会 

１２月１４日（土） ・家推協 もちつき大会 

１２月１７日（火）  ・学校運営研究会 

１２月１８日（水） ・第１次地教委面談（南知多農協会館） 

１２月１９日（木）  ・５町教育長会 

１２月２０日（金）  ・定例校長教委管理職会議 

   １月 ６日（月）  ・知教協幹事会 

   １月 ８日（水）  ・知教協 
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    １月 ９日（木）  ・定例教育委員会 

 

（教育部長） 議事進行を教育長にお願いします。 

 

４．議   事 

（教育長）  議案第１号「令和７年度 学校教育の指針・重点施策」について、事務局、お願い

します。 

 

議案第１号「令和７年度 学校教育の指針・重点施策」について 

 

（神谷 指導主事） 資料１の説明 

         第 6次武豊町総合計画の基本構想を基に、令和７年度も求める子ども像とし

て、「確かな学力、豊かな心、たくましい体」を、求める学校像を「はつらつとした

学校生活、あいさつが行き交う学校、安全・安心な学校」として掲げる。また、令和

７年度の重点として、「不登校支援ガイドの活用」「知多地方体育大会以降の休日

部活動の原則中止」「コミュニティ・スクール導入校の拡大」を追加する。 

 

（教育長）  今の件でご質問等はございますか。 

 

(教育長)  ご意見・ご質問がないということで、採決に入ります。議案第１号「令和７年度 

学校教育の指針・重点施策」について、原案のとおり採択することに賛成の方は、

挙手をお願いします。 

 

 ＜全員挙手＞ 

 

(教育長)  本案を承認可決することといたします。 

 

（教育長）  それでは、続きまして、議案第２号「令和６年度 全国学力・学習状況調査の実

施」について、事務局、お願いします。 

 

議案第２号「令和６年度 全国学力・学習状況調査の実施」について 

 

（神谷 指導主事） 資料２の説明 

       令和７年度は、小中学校の国語、算数・数学、理科の学力調査と、質問調査を実

施する。また、本調査で調べる学力とは、その一側面であり、令和６年度と同様に

結果については、個々の学校名を明らかにした調査結果の公表は行わない。 

 

（教育長）  今の件でご質問等はございますか。 
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(教育長)  ご意見・ご質問は無いようですので、採決に入ります。議案第２号「令和７年度 

全国学力・学習状況調査の実施」について、原案のとおり採択することに賛成の

方は、挙手をお願いします。 

 

 ＜全員挙手＞ 

 

(教育長)  本案を承認可決することといたします。 

 

（教育長）  それでは、続きまして、議案第３号「武豊町共同学校事務室設置要綱の一部改

正について（案）」について、事務局、お願いします。 

 

議案第３号「武豊町共同学校事務室設置要綱の一部改正について（案）」について 

 

（小坂井 学校教育課 課長補佐） 資料３の説明 

       愛知県の職員の定年等に関する条例において管理監督職勤務上限年齢が設定

されていることに伴い、共同学校事務室の室長の任命について規定を追加する

ものである。 

 

（教育長）  今の件でご質問等はございますか。 

 

(教育長)  ご意見・ご質問は無いようですので、採決に入ります。議案第３号「武豊町共同

学校事務室設置要綱の一部改正について（案）」について、原案のとおり採択する

ことに賛成の方は、挙手をお願いします。 

 

 ＜全員挙手＞ 

 

(教育長)  本案を承認可決することといたします。 

 

（教育長）  それでは、続きまして、議案第４号「ＣＣＮＣプールたけとよの休館日について 

（案）」について、事務局、お願いします。 

 

議案第４号「ＣＣＮＣプールたけとよの休館日について（案）」について 

 

（神谷 生涯学習スポーツ課 課長補佐） 資料４の説明 

       ゆめくりんの焼却炉やボイラーの点検整備のため、1月１８日（土）から２６日（日）

までの９日間、 運転を停止する。このため、ゆめくりんからの熱供給が停止する

期間と、運転が再開しプールの水温が上がるまでの 2 日間、計 11 日間を休館す

る。 

 

（教育長）  今の件でご質問等はございますか。 
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(教育長)  ご意見・ご質問は無いようですので、採決に入ります。議案第４号「ＣＣＮＣプー

ルたけとよの休館日について（案）」について、原案のとおり採択することに賛成

の方は、挙手をお願いします。 

 

 ＜全員挙手＞ 

 

(教育長)  本案を承認可決することといたします。 

 

（教育長）  それでは、続きまして、議案第５号「令和７年１月臨時会補正予算（案）」につい

て、事務局、お願いします。 

 

議案第５号「令和７年１月臨時会補正予算（案）」について 

 

（小坂井 学校教育課 課長補佐） 当日配付資料の説明 

（森田 町民会館 事務長補佐）  当日配付資料の説明 

 

（教育長） 本議案については、現段階の案ということでご承知おきください。ただい

まの件で、ご質問等はございますか。 

 

 (教育長)  ご意見・ご質問は無いようですので、採決に入ります。議案第５号「令和７年１

月臨時会補正予算（案）」について、原案のとおり採択することに賛成の方は、挙

手をお願いします。 

 

 ＜全員挙手＞ 

 

(教育長)  本案を承認可決することといたします。 

 

（教育長）  以上で議事を終了し、進行を教育部長にお願いします。 

 

 

５．報告事項 

（教育部長）  続いて、報告事項に移ります。 

 

（1） 令和６年度卒業式 令和７年度入学式の案内について 

（指導主事） 資料５の説明 

各委員は資料の通りの割振で参加。卒業式は町長・議長の祝辞、入学式は町長の

み祝辞を行う。教育委員会告辞は小・中学校卒業式、中学校入学式、全て紙面配付

にて実施。 
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（2） 令和６年度卒業式 令和７年度入学式 議員出席予定表について 

（指導主事） 資料６の説明  議長、副議長はローテーション。その他の議員は基本的に

居住地にて参加割振。 

 

（3） スポーツ功労者表彰式の開催について 

（スポーツ課 課長補佐） 資料７の説明  

       武豊町スポーツ協会表彰規定に基づき、武豊町のスポーツ振興に寄与し、武豊町

スポーツ協会の運営並びに事業遂行に貢献した方々を表彰するもの。 

       今年度の被表彰者は合計で６１名を予定。表彰式は２月１６日（日）午前９時３０分か

ら、地域交流センター２階多目的ホールで実施予定。 

 

（4） 学校の近況について 

（指導主事） 最近の動向について、各校の様子（インフルエンザ等による学級閉鎖）、 

教育支援委員会経過報告 等 

 

（５） 当面する行事予定について 

（指導主事） 資料６について説明（１月～４月） 

 

６．その他 

（1） 町民会館より 

・各種事業について配付資料 

 

  （2） 学校教育課より 

   ・１月８日より歴史民俗資料館長が異動、生涯学習スポーツ課長が兼任する 

 

(教育部長) それでは、教育委員さんからお気づきの点があればお願いします。 

  

(教育委員) 

・ 年が明けて、中学校は少しずつ受験ムードが強くなってきたことと思います。今年

は県立高等学校附属中学校の受験も始まりますので、小学６年生でも受験に向けて準

備をしている家庭が増えていることでしょう。武豊町近辺では、半田高等学校附属中

学校の受験がメインとなると思いますが、報道では倍率がほぼ５倍とのことで、約 400

名の小学６年生が受験することになります。いつもお話しすることですが、そんな中

で一番大切なのが体調管理だと思います。新型コロナウイルス感染症もなくなったわ

けではありませんが、特にインフルエンザについては、本日学校の近況でも報告があ

りましたが、かなり増えているとお聞きしています。受験生がいる家庭では、家族全

員が緊張感のある生活をしているのではないでしょうか。大切なことは、手洗い・う

がいといった、基本的な感染症対策だと思います。新型コロナウイルスが流行し始め

た頃は、おそらく全員が意識していたことですが、５類移行に伴い少し気持ちのゆる

みも出ていると想像されるので、学校から全校児童・生徒に向けて、もう一度感染症

対策について声掛けいただけると、保護者の方も安心されるのではないでしょうか。 
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・ もう一つ受験に関連した話題として、いのちの大切さについても、学校からお話し

いただきたいです。全国的に見ると、受験に対する不安や、望んだ結果を得られなか

った際に、自暴自棄になってしまう 10代の若者はゼロではないと考えられます。杞憂

に終わればよいのですが、学校でメンタルケアの提案もしていただけるとありがたい

と思います。 

 

(教育委員) 

・ 2024年は能登半島地震、羽田空港での航空事故等不安なスタートでしたが、2025年

は大きな出来事もなく、穏やかに始まりました。今年は巳年ということで、諸説あり

ますが、へびは脱皮を繰り返して成長する再生の象徴であり、過去の失敗を新たな成

長に変えるという意味があるそうです。ある学校の校長先生が、年始のあいさつで子

どもたちに向けて、「皆さんも脱皮するように、新しいことにチャレンジをしてくださ

い」ということを言われていました。失敗を恐れずに、いろいろなことに挑む姿を後

押しする、とてもすばらしい励ましの言葉だと思いました。 

・ 子どもたちにとって三学期は、年度の締めくくりです。やり残したことを探して挑

戦したり、自分にできることを考えながら過ごしたりしてもらえればと思います。春

には進学・進級して、新たな目標や課題が見えてくることでしょう。それを努力によ

って乗り越えることは、子どもたちのさらなる成長に繋がっていくのではないでしょ

うか。先生方は、授業や業務に追われ、忙しい日々を送っているかと思いますが、挑

戦する子どもたち、成長しようとする子どもたちに対して、背中を押していただける

とありがたいと思います。 

 

(教育委員) 

・ 今年のお正月は、家族でおいしいものを食べつつ、のんびりと過ごすことができま

した。お正月に届いた年賀状を見ると、 昔大学で教えた卒業生がちょうど校長先生等

の管理職になる時期のようで、学校で苦労している様子が書かれていました。教え子

の着任した学校では、タブレットが児童全員の数配備されていなかったり、全教室に

空調設備が整っていなかったりするようです。教職員の数も足りておらず、大変な毎

日を送っているということが分かりました。他県ですが、様々な学校の現状を知る中

で、武豊町立学校は、やはり恵まれているということを感じました。 

・ 私が教えた卒業生には、外国で暮らすようになった人もいます。国によって状況も

様々であることも年賀状から感じました。こういった多様性に触れながら子どもたち

には大きく成長してもらいたいと思います。一方で、今の時代、情報はあふれていて、

特にインターネットには本当にたくさんの情報が掲載されています。その中で何が本

当なのか、そして何がフェイクなのかわからなくなってしまっています。そういった

区別を情報の受け手一人一人がつけていく必要もあり、大変な時代になったと考えさ

せられたお正月でした。 
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(教育委員) 

・ 今年の年末年始は、社会人の方もお休みを長くとることができたのではないでしょ

うか。子どものいる家庭も同様であり、きっと親子で過ごす時間もたくさんとれたこ

とと思います。お子さんの年齢によって、過ごし方はさまざま異なるでしょうが、家

族でよい時間を過ごせていることを願っています。そして、そういった楽しい思い出

を学校で友達同士、あるいは先生に対して話すことができているとよいなと思います。 

・ 先ほどの委員と同じ話になりますが、中学校受験、高校受験、大学受験の時期とな

りました。公立高等学校附属中学校のこともあり、今後、こういった受験競争が低年

齢化していくのかなと感じることもあります。また、受験生の子をもつ私の知り合い

にも、感染症が怖いためしばらくは学校をお休みさせるという方もおり、何より大切

なのは体調管理であると私も思います。学校のホームページ等を拝見すると、教室に

空調が完備されたことにより、授業中の子どもたちは薄着でも快適に過ごせている様

子が伺えます。このような環境を整備いただいたことに感謝しています。 

・ 不登校の子にとっても、長期休業は気持ちの切り替えができる機会になるとよいの

ですが、なかなか難しいのかなと感じています。ただ、あと３か月で新しい年度が始

まるので、今年度の締めくくりをするとともに、来年度の準備も始めて、少しでも不

登校の子が登校できるきっかけがつくれるとよいと思います。子どもたちはもちろん、

先生方にも体調に気を付けて、子どもと一緒に学校教育を進めていただきますように

お願いします。 

 

 

(学校教育課長) ありがとうございます。以上をもちまして定例教育委員会を閉じます。 

（一同） ありがとうございました。 

 

 

令和  年  月  日 

署 名 

                                 

 

                                   

 

                                   

 

                                   

 

                                   

 

                      作成者  神谷 俊輔 


